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Η κρίοη ως µυθιοτόρηµα 
Ένα µυθιστόρηµα που ακολουθεί τα ίχνη της κρίσης. Ένα δοκίµιο - ύµνος στο 
ελληνικό ιδεώδες και εφτά συνεντεύξεις συγγραφέων για τα µυστικά της γραφής. 

Η καθηµερινότητα σε όλο το φάσµα της βρίσκεται 
στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος αυτού του µυθιστορήµατος, 

όπου ο τρέχων χρόνος στο σύνολο 
του µετατρέπεται σε λογοτεχνία. Η εξιστόρηση 
της ζωήςτου αφηγητή αποτελεί τον βασικό άξονα 
του νέου βιβλίου του συγγραφέα, που έρχεται σαν 
φυσική συνέχεια των µυθιστορη µάτων του που 
έχουν προηγηθεί. Αυτό που επινοεί ο συγγραφέας 
είναι µια πραγµατικότητα που απλά έχει συµβεί και 
υπάρξει, έτσι που κάθε πρόσωπο και ιδέα αυτού του 
βιβλίου να ξεπερνά την επινόηση µε την αυθυπαρξία 
του. Στην περίπτωση του Κιουρτσάκη, ο ίδιος ως 
αφηγητής και πρωταγωνιστής των ιστοριών του 
διεκπεραιώνει δυο ρόλους καταφέρνοντας έτσι να 

Το ζητούµενο του ανθρώπου 
Γιάννης Κιουρτσάκης 
Εκδόσεις: Πατάκης 
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επικοινωνεί µε τους αναγνώστεςτου µε δυο ιδιότητες. 
Σε αυτό το µυθιστόρηµα παρακολουθούµε την 

πρόσφατα παρελθούσα και πάλλουσα πραγµατικότητα 
τηςχώρας µέσα από τα µάτια του αφηγητή, που 

φωτίζουν αντιφάσεις, ιδιαιτερότητες και εν γένει όλο 
το αλλοπρόσαλλο πανόραµα τής µεταπολιτευτικής 
κοινωνίας µέσα στο οποίο τραφήκαµε, θεριέψαµε 
καιπαρακµάζουµε θαλεροί κι ανίδεοι για ό,τι µας 
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συµβαίνει. Ο αφηγητής παρατηρεί, σκέφτεται, 
αναρωτιέται, αµφιβάλλει, αγανακτεί, ανάµεσα στο 
σωστό και το λάθος µιας ανισόρροπης κοινωνίας, 
που µας αποµάκρυνε απελπιστικά από τους εαυτούς 
µας, κλείνοντας µας ερµητικά... σ'αυτούς! Η προκύψασα 

κρίση, η οικονοµία, αλλά και ο (νεο)Έλληνας 
σε µιαν αφήγηση που ψυχοπιάνεται απ'ό,τι µας έχει 
αποµείνει ακέραιο, από το ήθος ενός πολιτισµού που 
παραδόθηκε αµαχητί στην παγκοσµιοποίηση, στην 
ανάπτυξη, στην πρόοδο, στα κεκτηµένα, στην κοµπίνα, 

στη λαµογιά και τον επαρχιώτικο νεοπλουτισµό. 
Ο συγγραφέαςπαρακολουθεί ό,τι µας ξεµάκρυνε 
από τον εαυτό µας και τις ζωές µας. Ο αφηγητής µοιάζει 

να παρακολουθεί τον απανθρωπισµό µας... ^ΑΝΑΡΧΙΑ 

Εξαιρετικά ενδιαφέρον ανάγνωσµα, γραµµένο από έναν 
κορυφαίοΆγγλο διανοούµενο του 19ου αιώνα, εξέχοντα 
ποιητή, οξυδερκή κρπικό και καθηγητήτηςποίησης 
στην Οξφόρδη. Ξεκινώντας από την κοινωνική διαστρωµάτωση 

της Βικτωριανήςεποχής µιας εποχής ιδιαίτερα 
σηµαντικής γιατην κατανόηση του σηµερινού κόσµου, 
ο συγγραφέας καταπιάνεται µέσα από µιαπολυεπίπεδη 
αφήγηση µε το θρησκευτικό, πολπικοοικονοµικό και πολιτιστικό 

περιβάλλοντηςχώραςτου, όπως αυτό εκφράζεται 
µέσα από τρεις κοινωνικέςτάξεις όπωςτιςδιαχωρίζει 

ο ΑιποΙα.Την πρώτη την αποτελούν σι Αριστοκράτες 
' - «βαρβάρους» τους χαρακτηρίζει ο συγγραφέας -, σι 
οποίοι κρατουντην εξουσία και κατέχουντην έγγειο 
ιδιοκτησία Ηδεύτερητάξη αποτελείται από τους Φιλε- 
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Σελ.: 321 

λευθέρους - «Φιλισταίους»τους ονοµάζει -, οι οποίοι 
αποδέχονται ως µοναδική αξίατηςζωήςτο κέρδος επιδιώκοντας 

µερίδιο από την εξουσία Τέλος, το Πλήθος 
δηλαδή ο εργαζόµενοςλαός απαρτίζειτηντελευταία 
τάξη και αγωνίζεται για µια θέση στο Κοινοβούλιο και 

για ένα µερίδιο από τα κέρδη των Φιλελευθέρων. Ενδιαφέρον 
επίσης έχει γιατη σωστή ανάγνωση του βιβλίου 

η ερµηνεία που δίνεται στην Αναρχία, η οποία κατάτον 
συγγραφέασηµαίνειτην κατάλυση κάθε ρυθµιστικού 
γενικού κανόνα που έχει σαν στόχο να επιβάλειτο εγώ 
ως συλλογικό πρόταγµα. Χαρακτηρισπκό παράδειγµα 
της ακραίας αυτής εκδοχής αποτελεί σας µέρες µας η 
αµερικανική κοινωνία και η ιδεολογία της. Κορυφαία 
στιγµήτου αναγνώσµατος η πολιτισµική αντιπαράθεση 
(όχι φυλετική) του εβραϊκού θρησκευτικού - ενοχικού 
πολπισµού µετον ελληνικό, όπως αυτός εκφράζεται 
µέσα απότην ωραιότητα καιτην αυταξίατου φυσικού 
κόσµου.Τοτελικό ιδεώδεςτου συγγραφέα αποτελεί 
η αταξική κοινωνίαλαµπρυνόµενη απότο ελληνικό φως! 

ΦΏαα ΤκΛόρφκ 

Η Τέχνη 
iris v 

Πρόκεπαι για τον δεύτερο τόµο της οµότιτλης σειράς 
ο οποίος φιλοξενεί πάλι συνεντεύξεις κορυφαίων συγγραφέωνπου 

µας δίνουν την ευκαιρία όχι µόνο ναπροσεγγίσουµε 
καλύτερα την προσωπικότητά τους καιτο 

έργο τους αλλά και να εµβαθύνουµε στηντέχνη καιτην 
τεχνική της γραφής «To τι είναι µακράν ποιο ση µανπκό 
από το πώρ> αποφαίνεται ο Εζρα Πάουντ στον Ντόναλντ 
ΧολστηΡώµη,το 1962.0τόµοςαυτόςσυγκροτήθηκε ( 
µε επιµέλεια του Φίλιπ Γκούρεβπς ο οποίοςτο 2005 
ανέλαβε τη διεύθυνση της έκδοσηςτου περιοδικού 
«Paris Review».To γνωστό περιοδικό είχε αποθησαυρίσει 

εδώ και µισό αιώνα µια σειρά συνεντεύξεων από 
µεγάλεςπροσωπικότητεςτηςγραφής Οι συνεντεύξεις 
γενικώς κρατούντο δίχως άλλο το ενδιαφέροντου κοι- 

ΗΤέχνητηςγραφής I! 
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νού, ωστόσοτιςπερισσότερεςφορές έχουν απελπιστικά 
επικαιρικό περιεχόµενο καιτοπέρασµατουχρόνου 
τούς αφαιρεί κάθε αξία Η διαφορά µε τις συνεντεύξεις 
που παραχωρούν συγγραφείς µε αξιοµνηµόνευτο έργο 
έγκεπαι στη διαχρονικότητά τους µιας και ο πραγµατικός 

συγγραφέας έχει σαν βασικότου µέληµατην κατα¬ 

πολέµηση του χρόνου! Έτσι, τα λόγια και οι σκέψειςτους 
αναµετριούνται µετο θνησιγενές και παρά το πέρασµα 
του χρόνου, διατηρούν τη ζωντάνια τους και το περιεχόµενο 

τους. Προφανώς είναι ιδιαίτερα χρήσιµο και 
ενδιαφέροννα διαβάζουµε συνεντεύξεις συγγραφέων 
σχετικά µετο πώς δηµιουργούν αυτό που ονοµάζουµε 
λογοτεχνικό τόπο. Και επειδή η έµπνευση, το ταλέντο, 
η δηµιουργία, ούτε διδάσκονται ούτε κληρονοµούνται, 
η κάθε προσέγγιση πάνω στο ζήτη µα της γραφής αποτελεί 

µια ξεχωριστή διαδικασία, απείρως γοητευτική 
στη µοναδικότητα της Σε αυτό τοντόµο παρατίθενται 
συνεντεύξειςτων'Εζρα Πάουντ, Χένρι Μίλερ, Ντόροθι 
Πάρκερ, Κερτ Βόνεγκατ,Τζέιµς M. Κέιν, Ουίλιαµ Μπάροουζ 

και ΡόµπερτΛόουελ. 

To δάσοςτων παιδιών Στο έλεοςτου κυκλώνα 
ΛΟΡΑΝ 
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ΧρήστοςΑγγελάκος 
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Ένα βιβλίο για την ερωπκή επιθυµίαιπροςτο 
ίδιο και προς το άλλο φύλο. Για τα τείχη καιτις 
απαγορεύσεις της Τα µυστικά και τα ψέµατα. Ένα βιβλίο όπου 
όλα τα πρόσωπα συνωστίζονται σ* ένα πρόσωπο. Όλοι οι χρόνοι 

στον ίδιο χρόνο. 

i 
ho κυνήγι του χρόνου 
Εοπερινή Εκπαίδευση και Κοινωνικός Αποκλεισµό 
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Νέα Ορλεάνη; Ένας τροµερός κυκλώνας πλησιάζει 

και σι περισσότεροι κάτοικοι εγκαταλείπουν την πόλη για 
να σωθούν. Όσοι µείνουν πίσω, άνθρωποι στο περιθώριοτης 
κοινωνίας και της ζωής θα βρεθούν αντιµέτωποι µε την οργή 
του ουρανού. 

Παντελής N. Γαλπης 
Εκδόσεις: Επίκεντρο 
Ιελ^504 
To παρόν έργο διερευνά τον βαθµό που η 
εκπαίδευση στα εσπερινά σχολεία αποτελεί 
παράγοντα άµβλυνσης του κοινωνικού αποκλεισµού. 
Πολύ συχνά οι πολπικές αντιµετώπισης του κοινωνικούi αποκλεισµού 

πήραν τη µορφή εκπαιδευτικών παρεµβάσεων. 

Η κρίοη ως µυθιοτόρηµα 
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